
Σε κοινή καταγγελία προχώρησαν οργανώσεις της
εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς κάνοντας λόγο για
ανδιδημοκρατικούς και απαγορευτικούς όρους
συμμετοχής στις τοπικές εκλογές και εκτιμώντας ότι «το
αστικό σύστημα προστατεύεται ποικιλότροπα από τις
ενοχλητικές παρουσίες».

Στην ανακοίνωσή τους οι οργανώσεις ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ΕΕΚ, ΚΚΕ (μ-λ), Μ-Λ ΚΚΕ, ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ και Πολιτική
Οργάνωση «ΚΟΚΚΙΝΟ ΝΗΜΑ» αναφέρουν:

Είναι γνωστές οι μέθοδοι του κράτους, των μηχανισμών του και των καθεστωτικών ΜΜΕ για την προβολή
των κομμάτων τους, τον αποκλεισμό των μη αρεστών και τη χειραγώγηση του λαού. Σε όλα αυτά
προστίθεται και ένα πλαίσιο πολλαπλών όρων και υποχρεώσεων, προκειμένου ένα συνδυασμός να
συμμετάσχει στις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές.

Για κάθε συνδυασμό, που στηρίζεται στους ανθρώπους των λαϊκών στρωμάτων και όχι σε
κοινοβουλευτικά κόμματα με κρατικές επιχορηγήσεις, σε επιτελεία και οικονομικούς παράγοντες, αυτοί οι
όροι και οι υποχρεώσεις είναι τόσο ασφυκτικοί και απαγορευτικοί, ώστε αποδεικνύεται ότι τελικά
στοχεύουν στον αποκλεισμό και όχι στην διαφάνεια και την πάταξη της διαπλοκής, όπως επικαλούνται. Τα
περί διευκόλυνσης της συμμετοχής των πολιτών στα κοινά αποτελούν μια ακόμα απάτη του πολιτικού
συστήματος.

Εκτός από τα απαιτούμενες υπεύθυνες δηλώσεις, τα πιστοποιητικά γέννησης και τα άλλα έγγραφα προς
το Πρωτοδικείο, ενδεικτικά αναφέρουμε κάποια από τα αντιδημοκρατικά εμπόδια και τις γραφειοκρατικές
απαιτήσεις :

• Απαγορεύεται από τον «Κλεισθένη» να θέσει υποψηφιότητα για σύμβουλος στις τοπικές εκλογές
οποιοσδήποτε μεμονωμένος υποψήφιος και στερεί το δικαίωμα συμμετοχής ακόμα και σε συνδυασμούς
που δεν έχουν αριθμό υποψηφίων όσες και οι έδρες του συμβουλίου. Παρόλα αυτά προβάλλεται ότι είναι
δημοκρατικός ο νόμος λόγω της εκδοχής της απλής αναλογικής. Να θυμίσουμε ότι στις βουλευτικές
εκλογές δεν είναι υποχρεωτικό και θεωρείται δικαίως αντιδημοκρατικό να στερούν το δικαίωμα
υποψηφιότητας σε συνδυασμούς που δεν έχουν 300 υποψηφίους.

• Στήνονται οικονομικά εμπόδια με την υποχρεωτική κατάθεση ακριβών παράβολων αφού κάθε
συνδυασμός χρειάζεται να καταθέσει 200 ευρώ για τον επικεφαλής και 50 για κάθε σύμβουλο.

• Υποχρεώνεται κάθε συνδυασμός να υποστεί ένα δυσβάσταχτο οικονομικό κόστος με τους φόρους για
την εκτύπωση των ψηφοδελτίων και με το κόστος του χαρτιού να αποτελεί πάνω από τα 2/3 του
συνολικού κόστους, αφού το χαρτί για τα ψηφοδέλτια δεν έχει ατέλεια. Αυτό συμβαίνει σε αντίθεση με τις
βουλευτικές και τις ευρωεκλογές όπου ισχύει η ατέλεια και αφού το Υπουργείο Εσωτερικών αρνήθηκε την
επέκταση της ατέλειας στις τοπικές εκλογές, όπως είχε ζητηθεί σε σχετική παράσταση.

• Η εφορία απαιτεί έκδοση ΑΦΜ, βιβλία εσόδων-εξόδων, εισάγοντας τον κρατικό έλεγχο στην πολιτική
δράση και αντιμετωπίζοντας την πολιτική δράση σαν να πρόκειται για επιχειρηματική δραστηριότητα.

• Το Υπουργείο Εσωτερικών ζητά άνοιγμα διαδικτυακής μερίδας, με λήψη κωδικού μέσω αποστολής
θεωρημένων εγγράφων σε υπηρεσία και καταχώρηση κινήσεων στο διαδίκτυο.
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• Οι τράπεζες κάνουν το άνοιγμα του υποχρεωτικού λογαριασμού από κάθε συνδυασμό με προσκόμιση
τουλάχιστον 4 εγγράφων από τον επικεφαλής. Μόνο μέσα από το λογαριασμό θα πληρώνονται τα έξοδα
και στον οποίο θα κατατίθενται τα έσοδα με ταυτόχρονες βεβαιώσεις.

• Η Επιτροπή Ελέγχου Εκλογικών Δαπανών και Εκλογικών Παραβάσεων ζητά κατάθεση μετά τις εκλογές
μιας σειράς παραστατικών, καταστάσεων και εγγράφων για έλεγχο.

Αν κάποιος από αυτούς τους όρους δεν τηρηθεί επιβάλλεται αποκλεισμός από τις εκλογές, πρόστιμα,
έκπτωση από τη θέση όσων εκλεγούν. Έρχονται να χτυπήσουν τη δυνατότητα συμμετοχής σε λαϊκές
Οργανώσεις και συλλογικότητες που θέλουν να υπηρετήσουν με τη συμμετοχή στις εκλογές την
επικοινωνία των θέσεων τους με το λαό, κόντρα σε κρατικές παρεμβάσεις και σε «από κοινού» διαχείριση
με το κράτος. Τελικά πλήττουν ανοικτά το πολιτικό δημοκρατικό δικαίωμα του εκλέγειν και του
εκλέγεσθαι.

Δεν πείθει ότι όλα αυτά γίνονται στο όνομα της «διαφάνειας» και της πάταξης της διαφθοράς, όπως
υποκριτικά διατείνονται η κυβέρνηση και όλα τα αστικά κόμματα του συστήματος αυτού. Του
συστήματος δηλαδή της εκμετάλλευσης, της καταπίεσης και της διαφθοράς! Διαφθορά μάλιστα που
αντιμετωπίζεται ως πιο πιθανή στις δημοτικές απ΄ ότι στις βουλευτικές εκλογές! Αποτελεί μέρος
ανάλογων πρακτικών με τις επεμβάσεις του κράτους στο συνδικαλισμό, με πιο κραυγαλέες τις «εφόδους»
του ΣΔΟΕ σε Σωματεία εργαζομένων.

Καταγγέλλουμε το αντιδημοκρατικό πλαίσιο εμποδίων συμμετοχής στις τοπικές εκλογές των κινήσεων
που δεν δέχονται καμιά κρατική χρηματοδότηση και τον ασφυκτικό οικονομικό έλεγχο από μεριάς του
κράτους.
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